



导语:再过几天,春节就要开始了。忙忙碌碌了一年的人们,在这段时间里可以彻底放下手上的工作,给自己放个假,享受难得的天伦之乐。

## 春节欢迎来定安游玩



龙凤呈祥——海南热带飞禽世界。

在定安过春节,除了传统的走亲访友外,还有哪些游玩的好去处呢?定安县旅游委提前为市民开始探营,列出了春节期间游玩的几大攻略。

### 一、春节定安游玩的 N 种理由

1、交通条件好:定安距省会海口市 30 公里,东线高速公路穿境而过,交通极为便利,从海口驾

车或乘车半小时内均可抵达。

2、好玩的地方多:定安是海南的文化古城,可以参观定安古城、王弘海、张岳崧等名人故居;可以到飞禽世界观赏珍稀异鸟,另邀三五好友进行激烈的 CS 彩弹对抗赛;可以畅游南丽湖、文笔峰,感受道教的养生文化;可以到百里百村体验休闲乡村旅游,看千年古榕,听元帝与青梅的爱情故事,赏爱情树,去久温塘泡暖暖夏

4、住的地方舒服:天籁谷绅蓝酒店是一家新开业的紧靠热带飞禽世界的准四星级酒店,这里不仅酒店设施一流,还可以免费送景区门票,让您入住之余还能漫步景区,探索鸟类王国的神秘;位于南丽湖的丽湖银湾度假酒店,是一家准四星级度假酒店,这里拥有上百间湖景房,此时入住正是欣赏南渡候鸟的绝佳时期,推开房间窗户,就能看到体长近

半米的灰鹭徜徉于湖边,真正感受人与自然的和谐;另外定安县内还有上百家档次不一,环境卫生的酒店、家庭旅馆等,满足您不同的需求。

### 二、春节定安游玩的 N 条路线。

1、定安古城文化游:拥有定安古城遗址,名人王弘海、张岳崧故居等,来定安感受我们本土文化的魅力吧。

2、热带飞禽近距离游:位于定安县城的海南热带飞禽世界是我省唯一一家鸟类主题公园,拥有国家二级以上保护动物三十余种,园内还有我省唯一的彩弹俱乐部,可以在欣赏珍稀之余,邀三五好友进行激烈的彩弹对抗赛。

3、南丽湖泛舟游:此时正是候鸟南渡,欣赏这些候鸟的好时节,泛舟于风景如画的南丽湖,看到群群展翅的候鸟,再大的烦恼也抛逐脑后。

4、南部乡村百里百村游:海口一小时交通群内的百里百村景区,是定安着力打造的乡村休闲旅游线路,来岭口镇骑单车,到翰林镇看千年古榕,到久温塘泡热带冷泉,日益成为海口市民周末度假的好去处。

5、母瑞山红色旅游:这里是

海南岛二十三年红旗不倒的摇篮,是全国百家爱国主义教育基地。过节之余,踏上这红色圣地,遵循前辈足迹,感受红色旅游,也是假期的不错选择。

6、定安美食游:吃是我们过年永恒不变的主题,但是现在吃的健康,吃的美味才是我们的追求目标。定安端午美食文化节推出了定安十大美食、十大小吃,选料自然,加工绿色,绝对让你满足口舌之欲,享用健康饮食,此时是吃定安黑猪肉,绿头鸭的好时节,还有翰林的猪脚,岭口的萝卜干等。

7、冬季水果采摘游:万嘉果农庄是一家 3A 级农业休闲观光景区,这里种植的物种几乎涵盖了热带、亚热带的主要水果品种,此时正是鸡蛋果、莲雾的收获期,期待着您带着小朋友来学习热带植物知识,采摘热带水果。

8、文笔峰道教养生游:厌倦了每日鱼肉的现代生活,来文笔峰吧,听晨钟暮鼓,登文笔山峰,寄新年宏愿,品养生素斋,悟道家经典,体会天人合一,厚重我们的精神文化。

春节期间,飞禽世界、文笔峰等各景区还将以丰富多彩的活动和优惠的价格,欢迎四方宾朋的到来。

## 定安文笔峰第六届新春庙会正月初一登场

为期 15 天,将举行一系列精彩民俗活动、特色美食展等

■ 王议霄



文笔峰——玉蟾阁。王议霄 摄

17 日,记者从海南省盘古文化旅游文笔峰景区了解到,2012 年海南玉蟾宫第六届新春庙会将于 1 月 23 日-2 月 6 日在海南文笔峰盘古文化旅游区举行,从正月初一至十五,在为期 15 天的新春庙会中,文笔峰玉蟾宫将举行一系列的精彩民俗活动、特色美食展等,好戏连台,让您赶一场欢欢喜喜的庙会,过一个红红火火的新年。

玉蟾宫庙会是海南最热闹的庙会之一,深受老百姓的欢迎。今年的庙会更是盛况空前,正月初一早上,将举行“吉祥钟声辞旧岁,欢乐大鼓迎新年”活动,敲响新年第一钟和新年第一鼓。正月初二,将

举行“拜太岁”活动;正月初五,举行“迎五路财神”活动;正月初九,举行“玉皇大帝圣诞法会”活动;正月十五,举行“闹元宵”活动等等,精彩纷呈,好戏连连,让大家过一个热热闹闹的龙年。

据悉,海南玉蟾宫庙会汇集全省民俗荟萃,如民间舞龙舞狮大展演、民间舞蹈表演、海南琼剧表演等独具海南文化气息的活动,还有五路财神送红包、文昌阁送文笔、元辰殿赐本命平安符、高道“点红”、喜龙招财、金蟾开库等玉蟾宫特色节目,喜庆吉祥。

玉蟾宫非常重视传统文化的传承与保护,多年来,在定安县委、县政府的支持和海南玉蟾宫的不断努力下,通过开展多种形式的活动将海南民俗汇集起来,为民俗活动搭建舞台,现已发展成海南民俗文化的中心。今年,为期 15 天的新春庙会将奉献出精彩绝伦的民俗文化盛宴,让参观者体验海南的传统文化,感受原汁原味的海南民俗风情。

海南玉蟾宫新春庙会是在建设国际旅游岛的背景下,深入挖掘海南传统文化,保护海南民俗文化,展示海南民间文化的群众性庙会,至今已成功举办五届,每年都汇聚很多海南老百姓,也吸引了众多慕名而来的游客,为构建和谐社会,增强海南国际旅游岛文化内涵以及丰富海南人民的文化生活作出了重要贡献。



人间仙境文笔峰。

**景点链接:**文笔峰,又名文豪岭,位于海南省定安县的中部,它平地拔起,山色秀美,为定安八大名景之一。文笔峰从山腰至山顶主要由玄武岩和片理岩组成,山上植被茂盛,山顶常有云雾缭绕。

**文笔峰传说:**相传很久以前,有位仙人挑着一担仙土准备送到王母娘娘的蟠桃园,路过定安的时候,看到这里人杰地灵、美景如画,便停下来歇歇脚、饮酒赏景,一筐土放在自己的脚下,另一筐土放在旧州,不知不觉仙人就喝醉睡着了,这一睡就睡了很久很久,仙人便化成了仙人石,两担土变成了两座山,定安这座山就是现在的文笔峰。

**交通路线:**定安—文笔峰 定安汽车站每天有三次直达文笔峰景区的车  
**发车时间:**上午 8 点,中午 12 点,下午 5 点 20 分